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(SPALATÓ.) (A Rador jelentése.) 
A Dubrovnik páncélos cirkáló Sán 
dor király helitestével vasárnap 
hajaaii 1 ára 5 perekor érkezett a 
Nzötőbe. Itt a korai idő dacára 
tözel százezer ernber várta a ha- 
Miat, Jótormán az egész város la- 
hossága kinnt volt s kikötőben. A 

Spalatóban tartozkodó angol hadi- 
lajók tisztelgő lövéseket adtak le. 
Hasenlóképpen a parti erődök 
ígyui is. Miután a gyászszertartást 
Melytatták, a koporsót partra vit- 
ték és ott egy hatalmas katalalkon 
helyezték el, amely előtt a tömeg 
néma gyásszal vonult el. A megje- 
lentek között volt többek között 
Korcsetz apát is, a volt szlevén nép 
párt vezére. Az apát kijelentette, 

hogy ahban a pillanatban, amikor 
tgész Jugoszlávia siratja királyát, 
e kell felejténi mindent és csak 
dolgozni keil s élni Jugoszláviáért. 

pDelelőtt 10 őrakor a halottat vi- 
"ő különvenat elindult Zágráb felé. 

Belgrádi politikai körökben Ko- 
tz apát kijelentéseit a legna- 
tyobb megelégedéssel fogadták, ha- 
tonlóképpen azt a részvéttáviratot 

a amelyet a radikális ellenzék kül 
üldre expatriált vezetője, Sztano- 
levics küldött. 

200.000 EMBER VÁRTA 
A HALOTT KIRÁLYT zAG- 

RÁBBAN 

„ZAGRAB, Tegnap hajnali 1 óra 
uerekor Zágrábba érkezett a ha- 
mülitó vonat Sándor király 
Mi maradványaival. Az állomás 

onján a város előkelőségei ösz- 
eeglettek. Begyült a város kör 

kének lakossága is, ugy, hogy 

hiegy 200 ezer ember várta a 

ettat. A koporsót vivő vonat be- 

ezését siri csend fogadta. A 
"tat délután 1 óráig felravata- 

eták akkor indult a haiottvivő 
mat Belgrád felé, ahova vasár- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal
: 

(LU, Calea Regele Ferdinano 66. 

Cluj, 1934. III. évfolyam 

Jugoszláv földre ért a halott Lirály - A köztársaság 
elnöke képviseli Franciaországot a temetésemn 

Hét halálos áldozata van már a marselllesi gazteittnel 

napról hétfőre virradó éjszaka ér- 
kezett meg. 

BELGRÁD A RAVATALHOZ 
ZARÁNDOKOL 

(BELGRÁD) A jugoszláv iővá- 
ros lakossága hatalmas tömegek- 
ben a Nemzeti Szinház oszlopcsar- 

noka elé zarándokol, amely való- 

sággal kápolnához hzsonlit A fa- 

lak mindenütt ifeketébe vannak 

vonva, középen áll a hatalmas ka- 
taiaik, amely körül örökégők ég- 
nek. A katailalk fejénél Sándor ki- 
rály képét helyezték el, alatta utol- 
só szavai: 
- ,Vigyázzatok Jugoszláviára. 

A ravatalt örökmécsesek fogják 
körül, amelyeknek fénye kisérte- 
tiesen lobog. 

Belgrádba rengeteg külföldi uj- 

lságiró érkezett. 

Lebrun Belorádba utazott 

(PÁRIS.) (A Rador jelentése.) Le 

brun francia köztársasági elnök 

vasárnap 7 óra 45 perckor Belgrád 

ba utazott, hogy résztvegyen Sán- 

dor király temetésén. Ugyancsak 

akkor indult utnak egy repülő esz- 

kadron is a légügyi miniszter ve- 

zetésével. A francia lapok megelé- 

gedéssel veszik tudomásul, hogy 

Lebrun elnök személyesen vesz 

részt a temetésen. 

Macedon 
a király 

(BELGRÁD.) (A Rador jelenté- 

se.) Tegnap este megjelent „Stam- 

pa" cimü lap azt jelenti, hogy a 

belgrádi rendőrségnél jelentke- 

zett néhány bulgár alattvaló, akik 

jelenleg is Bulgáriában 

Ezek elmondottak, hogy a marscil- 

lei merénylőröl készült fénykép- 

felvételekben felismervek egy, köz 

ismert bulgár komitácsit, névsze- 

rist Vlada Ghenrghiei Cerzenens- 

kit. A szófiai readórség megerősi- 

tette, hogy a merénylőről kapott 

tényképek és ismertfetőjelek sze- 

rint valószinüleg erről a komitácsi 

ról van szó. Ez soffőr volt régeb- 

ben Ivanciu Mihailotinál, a mace- 

denok bizottsága elnökénél. Mihai- 

lofi jelenleg Olaszországban él, 

ahová elszökött. A rendőrség tudo- 

mása szerint a két ember lelkiis- 

meretét számos politikai gyilkos- 

ság terheli. 1924-ben ők ölték meg 

Az „Echo de l 

laknak. 

Paris" azt irja, hogy a legionte- 

sabb dolcg most fentartani a leg- 

teljesebb egyetértést Franciaország 

nak a kisantant államokkal. Ezt az 
egyetértést semminek sem szabad 
most megzavarnia. A irancia köz- 
vélemény csak hálás lehet, hogy 
Lebrun elnök kötelességének tar- 

totta Belgrádba elmenni a teme- 

tésre. 

komitácsi 
gyilkosa 
Szófiában Hagi Dimow képvise- 
lőt. Azután börtönbhen ültek egé- 
szen 1930-ig. Mikor kiszabadultak, 

meggyilkolták Naum Temalevskit, 
a Vreme (Az idő) politikai szerve- 
zet kültöldi végrehajtóbizottsági 

tagját. 
(szintén egy felkelő csoport) tábo- 

rához csatlakoztak. Vladát később 

a budapesti nmacedon ügynökség- 

hez osztották be, ahol mint a ma- 

cedon fölkelő szervezetek és az 

Ustasa terrorista szervezet üössze- 

kötő ügynöke szerepelt. Vlada Ge- 

orgietf Cerzenesti a Magyarorszá- 

gon élő macedon terroristák ki- 

képzője volt Kamenezben, Közép- 

Bulgáriában született. Körülbeliül 

40 éves és ismertető ielei nagyjá- 

vől egyeznek a marseillesi merény- 

lő személyadataival A merénylő 

személyazonosságának megállapi- 

tására vonatkozó hirek Zágrábban 

Később a protegerovisták 

A 
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és Belgrádban óriási szenzációt 

kellettek. 

HOLLAND UJSÁG VÁDJAI 
Valószinüleg ezzel áll összefüg- 

gésben a hágai „Nieuve Rotter- 
damsche Pourant" cikke is, amely- 
ben azt irja, hogy azok a terroris- 
ták, akik előkészitették a marseil- 
lesi királygyiikosságot, a Magyar- 
országon élő horvát felkelők közül 
kerültek ki és magyar utlevéllel 
mentek Svájcba. Erre vonatkozó- 

lag azonban semmni politikai ada- 
tot nemi közölt a lap. 

Természetes, hogy ezek a hirek 
még komoly hivatalos megerősités- 
re szorulnak. Egyfelől kétséget ki- 
záróan tisztázni kell, hogy a me- 

rénylő és Vlaha Gergiei Cerzenens 
ti azonos-e és meg kell állapitani 
azt is, hogy Vlaha Gheorgiei Cer- 
zenenetire vonaikozó adatok min- 
den tekintetben helytállók-e? Ad- 
dig a hiradásnak ez a része csak 

megfelelő fentartással fogadható el. 

FŐNÖK 
(PÁRIS.) A francia és jugoszláv 

rendőrségeknek a merényletek ki- 
nyomeozásával ioglalkozó szervei 
megállapitották, hogy van egy ugy- 
nevezett szervező főnök, akinek az 
volt a feladata, hogy megakadá- 
lyozza a marseillesi merénylet 

gyors kinyomozásának lehetősé- 
geit. Ez a szerv több terrorista cso- ( 
porttal együtt dolgozott, akik 
iyen irányu tevékenységet fejtet- 
tek ki, de sem a szervezethez tar- 
tozó személyek, sem pnedig a szer- 
veget fejének kilétét még nem sike- 
rült megállapitani. 

UJABB NÉGY LETARTÓZ- 
TATÁS 

Tegnap az annemasei határvidé- 
ken ujabb négy egyént tartóztat- 
tak le, akik titokban át akartak 
szökni a határon. Azt hiszik, hogy 

ezek között van az az ötödik "ue- 

mély, aki a merénylet keresztülvi- 
telében közremüködő banda tulaj- 

donképpeni feje volt. Az illető Et- 

gen Ouaternik diák, aki 1910-ben 

Belgrádban született és Velicinek, 

az Ustasa forradalmi szerevezet 

fejének egyik szárnysegédje volt. 
Marseillesi jelentés szerint a vizs 

gálóbiró hivatalosan vád alá he- 

lyezte a gyilkosságban való rész- 

vétel miatt Rajlicsot és Pospisilt. 

A HETEDIK HALÁLOS ÁL- 

DOZAT 

(PÁRIS.) Egy filmoperatör, aki 

a marseillesi merénylet filmrevéte- 

le alkalmával csodálatos módomn 

sértetlenül menekült meg a golyók 

tól, tegnap este, az elszenvedett 

izgalom felytán beállott agyvérzés 

következtében meghalt.
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Elfogatóparancsol adott ki a nagyváradi ] 
Olló budapesli ujságiró ellen 

F a 

Iikes Tábla 

ÓESTÉT! 
" 

Ki a felelős a lapban leadott cikkert: a szerkesztő, 
vagy a titkárnője"?. 

(NAGYVÁRAD Az elmult évben 
több erdélyi iap toglalkozott azzal 
a sajtóperrel, amelynek középpont 
jában Manyák József, a Szatmáron 
kis példányszámban megjelenő 
„Szatniári szerkesztője ál- 
lott Manyák 4ézsef lapjában cikk 
jelent meg. ameilynek keretében 

egy állitólagos angol ujságiró be 
számolt az imyiesszióiról. Ez az 
angol ujságiró erdélyi utjának ta- 
pasztalataiból azt a következtetési 
vonta lee hogy Romániában a ki- 
sebbségeknek a kisantant mintá- 
jára, kisebbségi kisantantot kelle- 
ne megszervezniök 

A cikket a szatmári ügyész ál- 
lamellenesnek találta és éppen 
ezért a Marzescnuféle rendtörvény- 
te való hivatkozással eljárást indi- 
tott Manyák József ellen. A lap 
szerkesztője a vizsgálat során azt 
az érdekes kijelentést tette, hogy 

a cikket 

! 

nem ő, nem is egy angol, hanem 
egy budapesti ujságiró és pedig 
Mikes Ottó irta. 

Ami pedig a felelősség kérdését 
illeti, a cikk megjelenéséért emmi 

szin alatt sem vállalhatja a felelős- 
séget, mert azt távaollétében, ami- 
kor a nyomda kéziratol kért, 

„titkárnője", Vészy Margit adta 

le magánszorgalomból. 

Erre való tekintettel tessék előven- 

ni Vészi Margitot, aki oka volt az 

egész ügynek. 
Milyen lovagias ember ez a Ma- 

nyák József! 
A szatmári ügyészség Manyák 

vallomása alapján körözőlevelat? 
adott ki Mikes Ottó budapesti ui- 

ságiró ellen, akit az elmult év nya- 
rán a rendőrség Aradon el is fo- 
gott. Szegény Mikes. akkor pont 

rokoni látogatáson volt Erdélyben. 
Aradról erős fedezet mellett Szat- 
márra szállitfották Mikest akit 

a szatmári törvényszék felmen- 
tett a vád alól azzal az indoko- 
lással, hogy a cikkért egyedül 
Manyák felelős és ezért Manyá- 
ket 5 ezer lej pénzbüntetésre is 
itélte. 

Felebbezés folytán az érdekes saj- 
tőper a nagyváradi tábla elé került 

Memoranduluni 24 sz.alá. 

Legjobb, leg- 
olcsóbbésleg- 
ujabb tipusu 

rádióki! 

jobb 
olcsóbb ü len 

alapján 
elrendelte Mikes Ottó körözésé 
és a budapesti ujságiró ellen el 

amely tegnapra tüzte ki a termni- 
nust. Minthogy Mikes Ottó, aki je- 
lenleg Temesváron tartózkodik az 
édesanyjánál - a tárgyaláson nem fogató paraucsot adott ki. 
jelent meg, a tárgyalást el kellett A táblai döntés sajtókörökben 
halasztani. Ezt megelőzőleg a táb- nagy feltünést keltett. Valamint Ma 
la tanácsa az ügyész inditványa I nyák József magatartása is. 

sSelect-Mozgó 

A vörös miualomn 
esodás kiállitásu, elegáns film, érdekes tartalommal, küö- 
lönleges revüszámokkal, főszerepekben: Constance 
Benneitte é Franchot Tone. 

Bacillustenyészetet tür meg a város 
vezetűsege az Iris-telelen 

(KOLOZSVÁR) Az Iris telep 
lakói többszáz aláirással panaszos 
levelet juttattak el szerkesztásé- 

günkhöz, amelyben szóváteszik a 
telepen uralkodó szörnyüséges 
köztisztasági és közrendészeti álla 
potokat, A panaszos levélben az 
elkeseredett lakék megirják, - 
hogy a Szamos part Iris telep fe- 

azonban minden intervenció da- 
cára, 

a partmentére összegyüjtött 
háziszemetet elmulasztották le- 
takarni földréteggel s emiatt 
valóságos bacillustelep vált az 
Iris-telepen. 
Egész nyáron rohadt az össze- 

e
t
a
m
 

lé eső része még mindig nincs gyüjtött szemét a Szamosparton 
megerősitve, nóha másfélmillió anélkül hogy valakinek eszébe ju 
let irányoztak elő a part szabá- tott volna a bacillustelepet földdel 

betakarni. A legyek és a rovarok 
milliárdjai lepték el a környéket, 
nem is beszélve arról a rettenetes 
bűzről, amelyet a lakoknak kény- 
telen kelletlen élvezniök kellett. 

Felhivjuk az Irisz telepi állapo- 
tokra a polgármester figyelmét és 

város el is rendelte a Szamos- várjuk a közegészségügy védelmé 

part szeméttel való megerősitését. B re a megfelelő intézkedéseket. 

......................................... 

Meghalt Poincare Raymond, 
a irancia köztársaság háborus elnöke 

volt. Korán karrieri csinált. Az egy 
szerű kis vidéki ügyvéd már 26 
éves korábanm a kamarába került és 
alig érte el 33-ik évét, pénzügymi- 
nisztere lett Franciaországnak. Hü 
vös, számító, pontos, preciz ember- 
nek ismerték. Kevés volt a barátja. 
mert ő maga is kevés embert sze- 

Iyozására. 

Az his telep takói az elmult év- 
hben elfogadták a városi tanács- 
nak azt a javaslatát, hogy a Sza: 
mospartot szeméttel töltesse fel, 
csakhogy megmeneküljenek egy 
esetleges ujabb árvizveszélytől, A 

(PÁRIS) 74 esztendős korában 
hunyta le örökálomra szemét Poin 
care Raymond, a francia köztársa- 
ság volt elnöke, sokszoros minisz- 
terelnöke, még többször minisz- 
tere. Egyet nyomban le kell szö- 
gezni: elsőrangu politikus és külő- 
nösen kiváló pénzügyi szakértő 

Munkás-Mozgóó 
sSír. vaáli 7. Telefon: 171. 
gz 

Héttön 5 és 7 órakor, kedden 41/2 és 61/2 órakor: 

Két szenzációl! Egy előadásban! 
I. A mozi őriült 

Nevettető vigiáték. Főszerepben: HAROLD LLOYD. 

II. Congorilla 
Az első hangos dzsungel-filmsiaper. - Vasárnap d. e. matiné 

előadáson a diákok és gyerekek is részt vehetnek 

Következő müsorunk: A szerelem városa 
JOSEF SCHMIDT et 

e 

ruhaiestő-vegytisztitó, a hirneves „UNIO 

. évfoly 

retett. De ridegsége ell 
dott alkalmagzkodó et 
O volt a köztársaság elnök. 
kor a világra rázuuenk 
esztendőn keresztül szaka 
nul záporozó vérözön, t 

Nem kis része olt az esem 
előidézésépen Elszászi enénya 
emberként kérlelhetetlenül te a németeket, akik hazajá uu 
lalták. Egyre csak azon fáradot 
hogy Elzász-Lotheringiát mi 
áron visszaszerezhessék Francian 
szágnak. Jellemző az alkalmay 
dő képességére, hogy annak 
nére, hogy Clemienceaut, a 
rist" utálta, mégis, amikor ügy 
ta, hogy Clemenceau az egyele 
alkalmas ember arra, hogy irán vit 
sa Farnciaország sorsát, 
minden gondolkozás nélk 
bizta meg a kormány 
sével. 
A béketárgyalások irányitá 

ban is perdöntően befolyt. Csi 
egyetlen cél lebegett a szeme előtt 
Franciaország üdve és biztonság, 
És ezért 

követelte Németország teljes e. 
hengerelését és A usztria-Magyar 
ország feloszlatását. 

Különös, hogy ez az ember, aki 
egyébként előrelátó pénzügyi 
igazdasági szaktekintély volt, 
nem látta meg, hogy tulfeszitett 
békefeltételeivel többet árt hazá. 
jának, mint amennyit hasznil, 
Már esztendők óta betegeske. 

dett és visszavonultan élt Ber le 
duc-i kis birtokán Az emlékiírata 
dolgozott, amelvekből eddig hal 
kötet már megjelent. A történelem 
méltőképpen fogja megvilágitani 
szereplését és leméri majd: meny 
nyi része van Európa mostani 
helyzetének felidézésében? 

RáDIO 
Október 16, kedd. 

Bukarest. 18. Jonescu zenekar. 
19.15. Zenekar. 20.20: Tenoristák 
versenye. 21. Szimfónikus zene. 
23.15. Szorakoztató lemezek. 

Budapest. 7.45. Torna utána 
hanglemezek. 10.45. Hirek. I1 
Petőfi elbeszéléseiből. Felolvasás. 
11.40. Szarvas és őzpecsenyék. 
Feolvasás. 13.05. Vokálkvintelt. 
18.30: Hirek. 14.30: Zenekar. 1540 
Hirek. 17. Asszonyok tanácsadója. 
Arányi Mária előadása. 17.45: Hi 
rek. 18. Mosolygó Páris. Vaszat) 
Gábor csevegése. 18.35. Trió. 
19.50: Magyar nóták, cigányzené 
kisérettel. 21.10: Költemények. 
21.50 Hirek, 22.10. A bécsi rádió 
állomás közvetitése Vidám muz8 
ka Bécsből. 23.10: Operaház zen0 
kara, 24.35. Szalonkvintett. 

Kassa. 11.15. Magyar hirek 
12.80. Lemezek. 14.85. Rádió 7 
mnekar. 14.30. Magyar hirek. e 
Zongorahengverseny. 19.50. Lem 
zek. 19.55. Magyar hirek. 10 

Bécs. 12.30. Alpesi dalok. 141 
Hamngverseny. 18.40. Zongorahazó 
verseny 20.30. Eysler zeneszeri 
műveiből zongorakisérettel. 221 
Vidám zene Bécsből. 23. Or802 
hangverseny. 28.55. Jazz, tánó 
ne. 24. Bécsi zene 

Berlin. 17. Szótekoziató 
19.30. Népzene. 21.10. ádió 
kar. 23.20 Mozart. Vonóshárm4 
24 Lemezek. 
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PÁRIS.) A kis Péter királyfi, a 

t most apjának, a marseillesi 

p erényletnél történt tragikus el- 

kesztése folytán II. Petár néven 

Jugoszlávia királyává proklamál- 

ak aki mellett régenstanács fog 

működni nagykoruságáig, 
- az 

mult szeptemiber 6-án töltötte a 

Itik életévét. A tragikus 
körül- 

mények között trónralépő királyfi 

rendkivül intelligens gyermek, a 

kinek a magas poziciójának ellá- 

sához szükséges előkészitése a 

legnagyobb komolysággal és szi- 

gorusággal történt az angliai eto- 

mi hires kollégiumban. 

A kis királyíi tanulmányait, é 

mig szülőhazájában tartózkodott, 

édesanyja Mariora királyné min- 

dig a legszigorubban ellenőrizte. 

Akirályné számtalan esetben ma- 

ga kérdezte ki gyermekétől a lec- 

kéjet. Mielőtt az etoni kollégium- 

ba küldötték, a kis királyfi gyer- 

mekct, édesanyja azt mondtta ne- 

ki: Reád nagy feladatok megoldá- 

sa vár még az életben s ha te 

te nem tudod megérteni azt, hogy 

elsősorban önmagadnak kell pa- 

rancsolnod, ugy nem tudsz majd. 

parancsolni másoknak sem. 

Ezek a szavak most valósággal! 

vrofetikus jelentőséget nyertek a 
megrázó marseiliesi tragédia ré- 

vén 

A kis Petár királyfiról nevelől. 

mindig az előkelő tanitvány ko- 

molyságát és szorgalmát dicsérték 

amelv már 7 éves korában meg- 

nyilvánult. 

A legkedvesebb tantárgya fiati 
korában a földraiz volt. 9 éves 
koraban magánszorgalomból a legl 

nagyobb pontossággal lerajzolta 
Bed városát és egész környékét. 
Többek között azt a szép tavat is, 

amelynek partján áll a királyi 

család kastélya, amelyet nyári tar- 
tózkodásra szoktak felhasználni. 

Az utóbbi két évben a technikai 
mudományok kezdték erősen érde- 

kelni a kis királvfit. 
gátékai között is a legjobban a 
különböző technikai eszközöket 
müszereket, rádiókészülékeket és 

tépszerkezeteket szerette, továb- 
bá a festékeket, met szeretett fes 
tegetni. 
Édesapjának, a most tragikusan 

elhunyt Sándor királynak születés 

Tiiiszjira 
Mociu, Targu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csüu- 
törtökön reggel 6 órakor. 
Indul Bucuresti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 400 
Menettérti-jegy. , 700 

mormációk és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 

gén javitják ugyan az utat s alig 

SJÓESTÉT! 

ldrajz és technikai tudományok ördeklik 

legjobban a 1i éves II. Pelár 
iiugoszláv királyt 

a kis királyfi [gezte minden segitség nélkül. S a napja alkalmával 
egy elektromos csengőt szerelt fel 
a királyi kastélyban apjának szo- 
bájába meglepetés gyanánt. 

A névnap alkalmából kapott 
ajándékok közül ez a meglepetés 
szerzett a legnagyobb örömet a 

jugoszláv királynak, mert megtud 

ta, hogy a villamoscsengő teljes 

felszerelését, a kisfia egyedül vé- 

Irja meg a végvendeletét, akiaut 
(KOLOZSVÁR.) A soffőr még 

egyszer alaposan megvizsgálta a 

kocsinkat, meggyőződött róla, - 

hogy minden rendben van, beült 

a volán melle s müködésbe hozta 

a motort. Wilsonunk motorja ber- 

regni kezdett s lassu tempóban fo 

kozódó gyorsasággal elindult. 

Szamosfalváig misem zayvarta 

atunkat. A Dorobantilor ucca vé- 

állott akkora ut rendelkezésünk- 

re, hogy kocsinkkal elférjünk, de 

azért szerencsesen megusztuk ezt 

az utszakaszt minden komolyabb 

baj nélkül. Igaz, hogy egy kis elő- 

kollégiumból és tanulmányait ma- 

relátással figyelmeztető táblákat 

lehetett volna elhelyezni, hogy az 

autók más utat használjanak s ne 

tegyék ki magukat holmi lengely 

törésnek s árokbaberulásnak. ! 

EZzZ AZTÁN UT 

Szamosfalván szintén utat jaz 

vitanak. A község nagyrészben 

már aszfaltozva van, sőt Szamos- 

falvának olyan aszfaltja von, hogy 

kolozsvári uccákat, ha meglátnák 

elboritaná a sárga irigység. Hija, 

Szamosfalva fontosabb, mint Ko- 

lozsvár. Az utépitésnél itt is ta- 

pasztalhatók mulasztások. Nin- 

csen meg a kellő elővigyázatosság, 

a kellő figyelmeztetés az arra ha 

ladó jármüvek részére. 

A repülőtelepen a kafonák 

gépeket takaritják. Egy gép épp 

akkor emelkedik a levegőbe, mii 

kor a telep előt: haladunk ell A 

kőözelben falusiak dalgozmak. - 

Senki sem figyeli a evegőbe emel- 

kedő gépet. Ez már itt nem ujsás 

Naponta láthat ilvet az ember a 

mióta Szamosfalva belekerült a 

kultur központiába. 

AZ ORSZÁGUT VÁNDORA 

Apahida után az országutról m 

mezőségi utra térünk rá. Az ut 

mindennek, csak jónak nem ne- 

vezhető. Felváltva káromkodunk, 
én és a soffőr. Csendes káromko- 

dás közben eljutunk Mócsig. Itt 

utasunk akad, egy munkanélküli 
személyében. 

- Uraim, ha Istent ismernek 

Hölgyeim! 
Fonfios cim: 

elefon 155 szerezhetők be. 

éát 

gyermek boldogsága is szinte ha- 

tártalan volt, amikor a maga által 

összeállitott villamoscsengő elsű 

csöngését meghallotta. 

Most, hogy édesapja ilyen meg- 

döbbentő módon celpusztult, a kis 

királyfiból királlyá lett Petárt ha: 

za vitték Jugoszláviába az etoni 

Kolozsvártól-Kolozsvárig fél 

Kun Mátlyás 

Fia R.T. 
CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 
szerész üzlet. 

Javitóműhelyi! 
E 

gánuton otthon fogja folytatni. s 

igy a gyermeksége igazi boldog 

örömeinek alighanem jórészt vé- 

ge szakad. 

Mert a tanulás mellett most már 
Jugoszlávia országos gondjainak 

és bajainak intézése is jelentős 
része hárul reá. 

á Erdélyen 

engedjenek felülni a kocsira. - 

Munkanélküli vagyok, gyalogosan 
jövök Váradrol. Már nem birom 

tovább. 
Hova akar menni - kérde- 

zem a szerencsétlent. 

-Marosvásárhelyre. Hátha a 

városban, vagy a környékbeli fal- 
vakban munkához jutok. 

- S mit csinál, ha ott sem si 

kerül az elhelyezkedés? 

- Nem vagyok válógatos a 

munkában, Valamit csak találok, 

Ha nem akkor tovább folytatom 

a gyaloglást Bukarest felé. 

Felültetjük a gyalogló munkanél- 

külit. Nagyon hálás. Néhány perc 

mulva zsebéből nagy darab pulisz- 

kát vesz elé s majszolni kezdi. 

Fát vágtam egy gazdának s 
adott egy darab puliszkát, mond- 

ja magyarázólag. - Még az a sze 
rencsém, hogy minden faluban 

akad egyékét jólelkü ember, akik 

nem hagyják a magamformáju 

munkanélküli vándorlegényt éhen 

halni. 

Beszélgetek utasunkkal, aki iga 

zóló iratokkal és fényképpekkel 

igazolja, hogy valaha jobb napo- 

kat látott. Nála vannak a régi fi- 

Zetési boritékok amelyből kide- 

tenként. A fénykép mintha nem 

is az autóban ülő kopott csavar- 

gót ábrázolná. Az arc a fényképen 

feltebb, a valóságban beesettebb. 

de azért tagadhalatinul észrevehe- 

tő az azonosság. Hja azóta két év 

mult el. 
Beszélgetés közben szinte észre 

se mvettem, hogy átsuhantunk Sár 

máson s kocsink már a marosme 

gyei uton gurul A soffőr csen- 

des káromkodására figyelek fel. 

Az ut széltében és hosszában vas- 

tagon kövel van boritva. Az autó 

kereke messze kivágja az utról a 

hatalmas krumpliköveket. Né- 

hány hét és az utjavitásra szánt 

kövek szinte kivétel nélkül az or- 

skelk 

Anny Kep 
Sada Nic. lorga No. 21. 

Kabálok, kosztümök, ruhák olcsón elegáns
an. 

iskolai ruhák legolcsóbbanl! 

szágut árkában lesznek. Nálunk 

ezt nevezik utjavitásnak. 

angol-francia 
divatszalon, 

rül, hogy két évvel ezelőtt még 

1600--1800 lejeket keresett he- 

Ahe 

s . 

lyett, hogy egy zuzógéppel apróra 
törték volna a kövekel s egy ut- 
hengerlő géppel végigszaladtak 
volna az uton, hatalmas kövek- 

kel szórják be az utat s azt 
szeretnék, hogy az arra haladó 
jármüvek végezzék el az uthen- 
gerlők munkáját. Arra az illetéke- 
sek nem gondoltak, hogy a nagy 

köveket kivágja az autó kereke 

az utról s igy a beszórás felesle- 

ges munka s még feleslegesebb ki 

adás volt. 

Ez az ókorba való utjavitási 
metódus kisebb-nagyobb megsza- 
kitással kisér majdnem egész Ma- 
rosvásárhelyig. Rengeteg vagon kö 
veteszórtak ki az országutra, ren 
geteg fuvar és munkadijat fizet- 

tek ki csupán csak azért, hogy az 

utat egyidőre használhatatlanná te 
gyék s későbben ujra fizetni kell- 
jen a munkásoknak azért hogy a 

kövektől megszabaditsák az utszé- 

li árkot. Ugy látszik még tévedés- 

ből sem lehet nálunk valamit jól 

is csinálni. 

Hetvenőtszázalékos vasuti 
jegy kedvezményt kapnak 

a nyugdijasok 

(KOLOZSVÁR.) Az Országos 
Nyugdijas Szövetség elnöke, Pop 
Valér lepéseket tett a vasutak igaz 
gatóságánál hogy a nyugdijasok 
ujból megkapják a 75 százalékos 
utazási kedvezményt, amint azt az 
1931, 1932 és 1933. években is él- 

veztek. 

Pop Valér elnök közbenjárt a 
vasuti jegykedvezmény ügyében 
dr Pop Valér miniszternél is, aki 
igéretet tett arra, hogy a nyugdi- 
jasok jogos panaszát teljesiti. 

javitást garancia mellett 
vállalunk. Rossz töltő- 
tollakat ujakra becseré- 
lünk. - Iridium-hegyü 
duble-toll kapható. 

FEEÉR irógép és töltőtoll- 
vállalat Cluj, Sir. Reg. Maria 2. 

Telefon: 11-09. 
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Élelre-halálra 
J. Futrelle regénye 

mzöamai 

XXV. 

-Még nem tudjuk, mit fognak 
tenni. Venezuela válasza itt fek- 
szik a követségen a pénzszekrény 
be zárva. negyvennyolc óra mul- 
va tudni fogom, mikép hagzik - 
Hallgatott kis ideig - A nehéz- 
ségünk most, a főnehézségünk 
abban áll, hogy a francia követ 
ellene van a szövetségnek. Kor- 
mánya még nem közölte vele a sa 
lernői herceg jelenlétét; nem hisz 
a terv sikenében s a legvégsőt is 
meg kell kisérelnünk annak a 
megakadályozására hogy elle- 
nünk dolgozzék. 
- De hiszen fel kell fogniok, 

mily kiszámíthatatlan előnyök 
akadnak az ily szövetségből, továb- 
bá: az egész föld felett mily óriási 
hatalom válik ezáltal osztályré- 
szükké! - Tervekkel és rajzok- 
kal boritott munkaasztalra muta- 
tott. - Hiszen meg kell érteniök! 
- Meg fogják még érteni, Luigi 
- felelte Thorne kisasszony sze- 
liden. - De hogy vagy te? Jól 
érzed magad? Kényelemben ér. 
zed itt magad? Oly szomoru, fél- 
reeső lakóhely. 
- Lehet, - felelte s tekintete 

pillanatra találkozott az aggódón 
ráirányzott szürkéskék szemek- 
kel. - De egészen jól érzem itt 
magam - tette hozzá. - Nem is 
lehet másként ama seok munka 
mellett, melyet végeznem kell, Hi- 
szen mind oly jelentős dolog! 
Mindketten hallgattak egy ideig 

Végre Thorne kisasszony átment 
a hosszu asztalhoz és kiváncsian 
emete fel az egyik rézhengert. 
Valósággal ijesztően festett amint 
a nikkelegése csillogott. Egyik vé 
gére rendkivül érzékeny készülé- 
ket alkalmaztak a rezgések átvite 
lére, olyanformán, mint a mikro- 
fonnál, vagy telefonnál s a másik 
végét csavarménéttel látták el 
mintha a fémhengert más tárgyra 
kellene rácsavarni. 

- Ezzel uralkodunk a világon! 
- kiáltott fel a férfi diadalmas- 
kodva. - S én találtam fel Róza, 
én! 
- Csodálatos! - jegyezte meg 

szeretetteljesen Egyenesen 
nagyszerüű IDe mest mennem kell. 
Amde csak a próba után láthatlak 
viszont, mert léplen-nyomon őriz- 
nek és követnek. Ha lehetséges, 
felhivlak telefonon, de csakis ak- 
kor, ha feltétlenül szükséges. Min 
denütt veszély leselkedik rám, ál. 
landó veszélyi - mormolta elgon 
dolkozva és eközben Grimm urra 
gondolt. 
- Ezt bizony megértem! - bó 

lintott a férfi. 
- És lesd a jelet, a fényt a Ka- 

pitólium kupoláijának csucsán - 
- folytatta a hölgy. - Könnyen 
érthetőleg tökéletesen világos éj- 
jelnek kell lennie s ne felejtsd el, 
hogy a próbának a te órád szerint 
pontosan három órakor kell vég- 
bemennie. 
- Három órakor - ismételte, 
Azután megőlelték egymást, a 

látogató gyengén megcsókolta az- 
tán elhogyta a házat. Egy ideig 

JÓESTÉT! 
után megint visszatért munkaasz- 
talához. 

NYOLCADIK FEJEZET 
Másodikemeleti szobájának 

egyik barátságos kitárt erkélyabla- 
kából nézett le. Thorne kisasszony 
éles, megfejthetetlen szemeivel az 
uccára. Egy másik erkélyablak 
az uccában lentebb, a sarkon rd 
szorosan zárt redőnyei mögött, az 
uccában lentebb, a sarkon mint 
tudta, egy Hastings nevü férfiu 
tartózkodott elrejtőzve, tudomása 
szerint egy órája vagy már régeb- 
ben figyelt írás közben. A másik 

zelében egy házban másadik Risir 

(BARCELONA.) (Rador.) Az 
Üruguay fedélzetén összeült a 
haditanács és 

élettogyüglani börtönre 
17 polgári egyént. 

Ezek azért kerültek a biróság 
elé, mert az elmult vasárnap meg- 
támadták Barcelona közelében a 
polgári gárda tagjait, 
Madridban a helyzet már csak 

nem teliesen normálisá vált 

itélt 

a többi főszerepekben 
nos, Gábor Mara, Tompa Béla, 

nevü férfi rejtőzködött el hasonló 
módon s bizonyára ő is látta, - 
hogy ir. Aztán valahol egy harma 
dik férfinak - Johusonnak - is 
kellett lennie s ezért Thorne kis- 
asszony buzgón fürkészte minden 
elhaladónaü az arcát abban a re- 
ményben, hogy még ezt is megta- 
lálja. 

Kis mahagóni iróasztal mellett 
ült s előtte kiteritve levélke feküdt 
melyen még nedves volt az irás. 
Pietro Petrozinni urhoz a kerületi 
fogházba volt intézve és követke- 
zőkép hangzott: 

irányban, szintén az uccasarok kö 

Egész héten minden 
még vasárnap délután 6 óra or és este is 

a hallatlan si erü operettujdonság 
A VADVIRÁCG 

van a szinház müsorán a cimszerpben 
Solymosán Magdával 

(Folytatjuk.) 

Érletfogytiglani fegyházra itéltek 
spanyol földön fizenhét forradalmárt 

Oviedóban repülőgépek bom- 
báztak egy autós csoportot és 
egy vonatot, amelyek nagyszá- 
mu tfölkelőt szállitottak. 
A halottak számát nem tudják 

de az valószinüleg igen nagy le- 
het. Oviedóban a kormánycsapa- 
tok ezenkivüűl rohammal foglaltak 
el egy gyalogsági laktanyát, ame- 
lyet a felkelők megszállottak, Re- 
pülőgépek bombáztlák az Oviedó 
melletti fegyvergyárat is, 

este pénteket kivéve 

Jeney Já-! Tóth Elek, Tompa Sándor, Benes 
Ilona. 

Most van tiz esztendeje annak 
hogy BEródy Sándor, a modern ma- 
gyar szinműirás ultörője meghalt. 
A kolozsvári Magyar Szinház pén- 
tek este emlékünnepet tart, a nagy 
író géniuszának hódolva,. Bródy 
Sándornak tudvalevőleg sok kolozs 
vári vonatkovása is van itt volt 

(NEWYORK) Ezelőtt 25 évvel 
eg yliatal angol lekész dr Archi- 
bald Fliming kivándorolt Kana- 
dába. Miután néhány éven át 
több, amerikai nagyvárosban vég- 
zett egyházi jellegű tevékenységet, 
egészen északra ment és 10 év- 
vel ezelőtt Kanada legészakibb vi- 
dékének püspöke ett. 
Az ő egyházkerülete talán egyi- 

ke a legnagyobbaknak és legrégib- 
beknek az egész világon. Sok-sok 
ezer négyzetkilométernyi terület 
tartozik hozzá a jégvidékeken és 
tundrákon, ahol 10 hónapon ke- 
resztül a leghidegebb tél uralko- 
dik 
A fehérek telepei, a kereszfény 

indiánoké és eszkimoké egymás- 

Bródy Sándor emlékünnep 
a Magyar Szinházban 

ujságiró s a mi Hunyady Sándo- 
runk édesatyja, Péntek este ünnepi 
előadásban kerűl szinre Bródy leg- 
jobb, egészen mai, izzó élettől fü- 
tött darabja, A dada, Ebben az elő. 
adásban mutatkozik be Gordon 
Julia, a társulat uj tagja, a Dada 
cimszerepében. 

Kepülőgépen látogatia meg hiveit 
egy amerikai püspök 

egészen zordvidékeken terülnek 
el. A püspök az óriási fávolsá- 
gok és a telek nehézsége miatt 
máskép egyházmegyéjének köz- 
ségeit, mint repülőgép segitségé 
vel, nem is tudná meglátogatni. 

1933 folyamán a kanadai egyház 
fő igy ezen a modern járómüven 
30 ezer kilométernyi utat tett 
meg és közel 6 hónapot a városok 
tól távol teljesen a jégvidékeken 
töltött. ; 

Mindenütt leirhatatlan lelkese- 
déssel fogadták, ahol csak megje- 
lent s ugy ünnepelték, mint a ci- 
vilizáció hirnőkét, a vallás képvi- 
selője mellett. 
Az ősszes egyházközségek me- 

legen ünnepelték és elhalmozták 
ajándékaikkal a lecvedvesabb 

tól óriási távolságra szétszórva l 

UJONNAN MEGNYILT 
Mavi aonana 
1200 L. CSOKOLÁDÉ 

elsőrangu jazzenekara reg- 
még utána nézett mig az abttó 

töf-töf-je elvesze!! a távolban, az- ! 
celig táncra muzsitál. 

CORVIN 
feltétle tl látacsssa meg, 
Str, Matia 4 rÓvár), ahot a S-ives párifogást kérnek 
jegkitünőbb ételek és faji Mamniu Gábor és 

borok kaphatók. 

KÁVÉHAZAT es éttermet 
Mindennap hainalig nyitva. 

Balaiti. 

I. évfo, 

ajándékot azonban az egés 
vörösbőr nevü indiántörz 
tény főnökétől kapta, aki törzsfőnök és ém 
a hozzájuk érkezett . , 
99 különböző állatbórrej 
dollárral ajándékozta meg 1 
zal, hogy ugyanolyan számja ajándékot kíván adni egy 

okkal, mint amennyi 
száma. 1 r érei 
Teszi pedig ezt abban a Temém 

ben, hogy most miután egyet 
nak legfőbb papiát láthatt, 
éves korában nyugodtan halb 
meg, bár hozzátette az öreg tői 
án, hogy a századik évet mé 
szeretné megélni. 

SZINHAZ 
A MAGYAR SZI 

Bétfőn fél 9-kor: Vadvirág. 
ujdonság 4-edszer.) 

Kedden 8 és fél órakor: Vadvtág 

(Operett ujdonság 5-ödször, 
Szerda 8 és fel órakor: Vadoirág, (0. 

rett-ujdonság 6-odszor.) 
Csütörtök 8 és fél órakor: Vadoiróg 

(Operett.-ujdonság 7-edszer.) 
Pénteken 8 és fél órakor: / dadi 

(Emlék-ünnepély Bródy Sándor u 
lálának tizedik évfordulóján A 
nagy magyar slinműüiró legkiválób) 
darabja. Uj betanulásban és 1j 
rendezésben) 

Szombat délntán 4 órakor: Jancsi ú 
Juliska. (Gyermek operett-premi 
táncokkal, énekekkel Látványos 
kiállitásban. Olcsó helyárakikal) 

Szombat este 9 órakor: Vadoirág. (0p 
rett-ujdonság 8.adszor.) u 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Jancsi és 
Juliska (Gyermek-operett 2-odszot 

ooolcső helyárakkal) 
Vasárnap délután 3 órakor: Magas ie i 

kola. (Indig Otó uj darabja, a 
cső helyárakkal). 

n 

(Öperett 

Vasárnap délután 6 órakor: Vadoírái 
(Operett.ujdonság 0-edszer.) 

Vasárnap este 9 órakor: Vadoirát 
(Operett-utdonság 10-adszar.) 

Hétfőn 8 és fél órakor A dada, (A 
nagy magyar szinmüiró Jegkiválóbb 

darabja 2-odszor). 

A ROMK NDeR A HEITI 
MUSORBA: 

Héttf., október 15: Lokengrin, 
Szerda, október 17: A bojár vélke Az 

utszéli csárda 
Péntek, október 19: Cigánybáró. 
Szombat, október 20 Fat frumos Ma 

tiné. 
Vasárnap, október 241: (este) 

koncert. 

....87 

MOZI 
ROYA-MOZGÓ MUSORA: ál 

Ma, hétfőtől erdélyi premier: A hal 
pakációzik. Gyönyörü fimság 
Főszerepben: Frederich Marel. 
méteres egírissebb Paramount jo, 

nal. Előadások kezdete 3, 5, 7 i 
órakor. Helyárak: Balcon 19. föd- 

szint 24 lej. 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

Szigbi 

EÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Telefon: 171 

S:r. Viii 7. s órakor 
Hétfőn az előadások 

kezdődnek. 
1 

Kedden 434 és 614 árakor: I. A m07 
őrült. II. Congorula. örült. 

Szerdán 5 és 7 órakor: I. A moz10 
IIopongonila ek 

Ezen clőadásoka" diákok és gyermek 
is látogathatják.



Lembergből jelentik: Nyokezer 

önyi közönség előtt játszották le 

egnap délután a hatodik román- 

engyel válogatott mérkőzést, 
mely 

33 (1:1) arányban döntetlenül 
vég- 

tödött. A 11-ik percben Chiroiu 

kezének vágódik a labda, a bíró 

JÓESTÉT! 

SPORT 

a vezetőgólt. A 16. percben a len 
gyelek rohama eredményes és Ur- 
ban sikerült lövéssel egyenlit (2:2). 
A biró most feltünően nyomja aj 
román csapatot és a 18-ik percben 
ismét tizenegyest itél azon a cimen 
hogy Chiroiu ujból megérintette a 
labdát. Hiába a tiltakozás, Martine 
belövi a lengyel vezetőgélt. (3:2). 

A román csapat nagy erővel 
küzd az egyenftésért. A 41. perc- 
ben Dobay bravuros akciója meg- 
hozza az egyenlitést. Futás közben 

kaputát lő, a labda kaputáról elé- 
be pattan vissra vinbb sikerült 

ÁAZ talszigoruan tizenegyest itél, mely- 

hól a lengyelek Martina révén meg 

(Öperett. zerzik a vezetést. A 16. percben 

uzonban Moravetz szahadrugását 

adoírág Dobai kapásból lövi és a labda 

dhetetlenül száli a hálóba. (1:1). 

íg. (Op A második félidé 7-ik percében 

Bindea kiszökik, lövését a lengyel 

adotrág kapus Ciolac elé üti, aki megszerzi 

) 

4 dadi Olimpia CER-CFR 
Kolozsvár 3:1 (10) 

kiválóbb A kolozsvári vasutas csapatnak 

n és uj a szatmári testvéregyüttessel sem 

volt szerencséje, noha mezőnyben 

anesi é csaknem egyenrangu ellenfél volt, 

preme: de csatárainak még mindig nincs 

átványos meg a kellő rutinjuk a kapuelőtti 

kal) akcióknál. A 34k percben Vajda 

4. (Ope jőtte a szatmáriak első gólját majd 

ugyanő a második félidő 9. percé- 

ancsi és ben, Micu jóvoltából a második 

2.odszo, gólt szerzi meg. A 14ik percben 
henc miatt megítéit 11-esből Fré- 

lagas is dilövi a vasotasok egyetlen gól- 

ibja, al ját, A 26-ik percben Szerémi II. 
hbeillitja a végeredményt. Farkaás 

adoírát. Pál nagyváradi biró vezette (ai 

) mérkőzést. 
adoirást. . 

A KAC megnemérdemelt 

ia A vereséget szenvedett 
kiválóbb Nagyváradon 

(NAGYVÁRAD) Törekvés-KAC 

ETI 10 (1:0). A KAC mezőnyben töb- 
bet támadt, de hihetetlen balsze- 
vel küzdött A győztes gőlt 
a 8ik percben Demian lőtte, biró 

Ake 4 Bán László volt. 
A Nemzeti Liga B) csoportjának 
többi mérkőzései a következők: 

v.ze Vulturii-Rovine 21 

Szighe Petrozsény. Jiui--AAC 8:1 (5:1). 

e 20 ybánya Phönix -Tricolor 

Marosvásárhely. Mures-Sticla 
RA: Dicsöszentmárton 2:0 (0:0). 

X halál Beszterce. Keramika-GFR Nagy 
mságet várad 1:1 (0:0). 

reh. 400 y Gyulatehérvár. Unirea-Soimii 
nt joul agyszeben 5:0 (2.01. 

789 Temesvár, TACG-UDR 3:1 (2:1). 

9, föld- 
Sváje-Csehsztovákla 2:2 

ageniből jelenük: 25.000 ember 
ó őtt átszották le az Európa-kupa- 

mérkőzést, mely csaknem nagy 

n 7 eglepetéssei végződött. Félidőben 
őrako gyanis a svájciak vezettek 2:1-re, 

tsehek csak elkeseredett küzde
- 

4 motl m után tudtak egyenliten. 

lájat ója ma nyitja 
meg vivóisko- 

at a Str. Filipescu (volt Sz
entlá- 

ia 1. szám alatti helyiségé- 

Döntetlen a hatodik lengyel-román 

válogatott mérkőzés 

Lengyelország-Románia 3:3 (1:1) 
boubalövését most már sem a k 
pufa, sem a kapus nem tudja vé- 

deni. 

A román csapat hevesen finisel, 

de a lengyelek tiz emberrel véde- 

dezve, tartják az eredményt, Do- 

bai, Criza, Kovács és Ciolac voltak 

a román csapat legjobbjai, a len- 

gyelek részéről a fedezetsor Mar- 

tina hátvéd és Urbán szélső játéka 

kitünő volt. 
A második félidőben Criza he- 

lyett Zelenák, Dehelean helyett 

Sfera játszott, a csere azonban nem 

vált előnyére a csapatnak 

(KOLOZSVÁR.) Universitatea- 

Kinizsi 2:1 (1:0). Biró: Oravetz, 

Arad. Az U az első félidőben olyan 

leikes és jó játékot produkált, hogy 

azzal már meg is tyerte a mérkő 

zést és ha kis szerencséje van, ugy 

győzelme 3-4 gólos is lehetett vol 

na. A második félidőben azonban 

a csapat már nem birta a tempót 

és a Zelenák helyén tartalékkal 

játszó Kinizsi egy góőllal szépitett 

az eredményen. Góllövők Tabac és 

(BUDAPEST.) A magyar ligabaj 
nokság tegnapi fordulójának nagy 

szenzációja a Bocskai nagy gólará- 

nyu győzelme az Attila fölőtt és a 

ellen. 
Eredmények a következők: 
Ferencváros-IIL. ker. FC 31 

(2:0). A Fradi kitünő csatárjáték- 
kal győz Sárossy. Tánczis és Toldi 

góljaival 

lungária döntetlene a Budai „11" 

(Teglepetések a Temzeti 
Lidgában 

Orza, illetve Zelenák II. 

(ARAD.) Gloria CFR-AMTE 
2:0 (0:0). Elkeseredett küzdelem 
után győzött a Gloria Marianut és 

Igna góljaival. Biró: dr. Tunea. 

(BUKAREST.) Crisana-CFR 4:3 
(2:0). A váradiak már 3:0-ra ve- 

zettek Lakatos (2) és Csonka gól- 

jaival, később Attila, Medve és 

Wetzer II. egyenlitettek. a 42-ik 

percben Stetz a győztes gólt lövi. 

Gólözönt szállitott a öebreceni 
ötösfogat az Bttilának 

Budai „11-Hungária 1:1 (1:0). 

ökk a budaiaknak szerzi meg a 

vezetést, a Hungária csak elkese- 

redett küzdelem után egyenlit. 

vivnia a győzelemért. 

Szeged FC-Somogy 2:1 (0:0). 

Phöbus-Kispest 3:3 (2:1.) 

A francia -angol fedettpálya ten 

niszmérkőzést a franciák London- 

ban nagy küzdelem után 8:7 arány 

ban nyerték meg. 

PELLE ISTVÁN ISMÉT VER- 

SENYEZ. Budapestről jelentik, 

hogy Pelle István, a kétszeres ma- 

gyar olimpiai tornászhajnok kibé- 

kült a tornászszövetséggel, mely- 

nek tegnapi versenyén már részt- 

Egyetlemn 
alkalom 

Olcső 
utazás! 

met 

dulni. 
KAC-CEFR itjusági bajnoki 0:0 

(1:0). A tordai pályaavatáson 

Budapes-Bécs 
október 200-28. 

Ebben az árban van a kollektiv utlevél, vizumok, elsőrangu el- 

látás, körutazások autókarral, látogatások sib. Jelentkezés: Camp. 

npámánő de Voiaj si turism. Bucuresti, Palatal Frascoti. Erdély- 

részi vezérképviselet Clul, Piata M, Viteazu 

kedett. Mindkét gólját Pop lőtte 

1 40. I. em. Tel. 865. 

Ujpest-Soroksár 3:0 (0:0). Az 

ujpestieknek kemény csatát kellett 

vett és megnyerte az összetett ver: 

senyt Péter Miklós előtt. - Pelle 

a berlini olimplán biztosan fog in- 

(TORDA.) Románia-Ariesul 2:2 
a 

Románia csak iskolajátékra töre- 

5 

Sepi II. ismét játszik 

(KOLOZSVÁR.) Avantgarda U- 

Rapid 3:1 (2:1). Az U csapatlában 

hosszu betegsége után ismét ját 
szott Sepi II., aki máris jó formát 
mutatott és mindhárom gőlt ő ké- 
szitette elő. 

.. 

Szamosujvár. Sparta-Kolozsvá 
ri Vizmüvek 7:1 (2:0). 

Temesvár. Kadinia-Freidorf 

4:0 (3:0), bajnokii 
A marosvásárhelyi MSE Szat- 

máron 3:1 (0:1) arányban nyerte 
meg második kupamérkőzését a 
Törekvés ellen. 
A Haggibbor Nagyváradon ját- 

szott tegnap és 3:0 (2:0) arány 
vereséget szenvedett a NACtól 
melynek góljait Kocsis és Bodola 
lőtték, egy gól pedig öngólból 
esett. 

öavtökug ocZzeneő 

Fagyhullám árasztotta el 
Amerikát 

(NEWYORK.) A hetek óta tar- 

tó kibirhatatlan hőség után most 

rettenetes fagyhullám árasztotta 

el az északamerikai Egyesült Ál- 

lamok területét. Amerika minden 

államából óriási hidegeket és 

borzalmas hóviharokat jelentenek. 

Amerikában tovább tart 
a német áruk bojkottja 

(SANFRANCISKÓ.) Az ameri- 
kai munkásszövetség federációja 
határozatot szavazott meg amely 
szerint a német áruk bojkotját to 
vább folytatja. Ez a lépés azok- 
kal az üldözésekkel áll összefüg- 
gésben, amelyeket Németország- 
ban a hitlerizmus részéről a zsi- 
déság és a munkásság ki van té 
ve. 

Légi ballont fogtak el 
kémekkel együtt 
Csehsziovákiaban 

(PRAGA.) A Mercur ügynökség 
jelenti: Csehszlovákia hegyi vi- 
dékein Scharkensak városka mel- 
lett a hatóságok tegnap elfogtak 
egy légi ballont amelyben egy 
férfi és egy nő voltak. 
A két titokzatos légi utast le- 

tartóztatták. A ballon átvizsgálá- 
sa alkalmával számos fényképet 
találtak, amelyek Csehszlovákia 
stratégiailag a legjelentősebb 

pontjait örökitették meg. A két le 
tartóztatottról, akik német alatt- 
valók, kiderült, hogy kémek és 
kémkedés miatt már a legközeleb 
bi napokban biróság elé állitják 
őket. Maga a ballon egy német 

léghajózési társaság tulajdona 
volt. 
.................. 

- A nő helyzele a családban és 
a társadalomban. A eluji nőmun- 

kás szervezet folyó hő 1é-án, ked- 

den este fél 8 órai kezdettel az 
Épitőmunkás Otthonban, Str. Váii 

7. szám alatt nyilvános előadást 

rendez. Az előadást dr. Lobstein 

Sándor: ,A nő helyzete a család- 

ban és a társadalomban" cimen 

tartja meg. Az előadás teljesen in- 

gyenes és azon a város nő dolgo- 

zólt szivesen lát a A szerevezet ve- 

zetősége. 



* 

EVELEZEs U 

Azonnalra, Antik butorok, Anya- 
gi támogatás, Biztos jövő, Barna, 
Csak nő lehet, Féltizenkettő, Fize- 
tő urinő, Főzőkemence, 

nitó, Jutányos ár, ldegen város, 
Jókarban, Jó barátság, Keresem a 
boldogságom, Kalandorok kimél-, 
jenek, Lelkiismeretes, Piros szek- 
fü, Restaurantengedéllyel, Tisztvi- 
selőnő, Urilakás, Készpénz jeligék- 
re levelek vannak a kiadóban. 
MEGÉRKEZETT madame Egon 

a csoda grafológus és tenyérjós- 
nő, csak egy pár napig marad vá- 
rosunkban, ne mulassza el az al- 
kalmat felkeresni, ha kiváncsi a 
jövőjére. Taxa 20 lej. Gh. Baritlu 
20., földszint. (6607) 

IDŐSEBB vidéki birtokos uri- 
lány férjhez menne. 50-60 év kö- 
zötti urak komoly ajánlatát Vidé- 
ki" jelige alatt a kiadóhivatal köz- 
vetit. (6656) 
KEDVESEM! Repedez a cipője, 

hogy megóvja „RECORD" cipő- 
krém kéne. Nincsen pénze? Szed- 
jen össze tiz üres ép „RECARD" 
dobozt. Maniu-ucca 22. kap érette 
egy nyerőszelvényt és egy tele „RE 
CORD-ot. KERESKEDŐKNEK 
legolcsóbb versenyárak. (6655) 
MAGÁNYOS urnál takaritás és 
felolvasásért független özvegyasz- 
szony lakást kaphat. Str. Filinesen 
1. sz. (6654) 

E 

........... 

ARANYÉRI GRAMMONKÉNT 
70 LEJTŐL 80-IG FIZETEK. - 
ARANY KARIKAGYURU PÁR- 
JA sso LEJTÓL. ASZTALI ÉB- 
RESZTÓORA r5o L.-TÓL. ORÁK 
ÉKSZEREK SZAKSZERÜ JAVI- 
TÁSA. ROSNER ORÁS EKSZE- 
RÉSZ CLUJ, REGELE FERDI- 
NAND rr14. (ó003) 
VESZEK, ELADOK mindenféle 

butorokat. BERAKTÁROZÁSO- 
KAT olcsón vállalok. ROSENBER- 
GER, CAL. VICTORIEI 25. szám. 

(6334) 

MODERN URISZABÓSÁG ÁRAI 
1 komplett öllöny, gyapju szövetek 
ből 1400 lejtől, 1 kemplett télike- 
bát 1600 lejtől, 1 ötöny fazon ké- 
szités, hozzávalóval 750 lej. Fordi- 
tásokat szakszerüen készitünk. Ki- 
fogástalan munkáért garanciát vál- 
lal Katona, Str. Memorandului 6 

(6662) 
keresek megvé- 
kiadóba kérek. 

(6657) 

HASZNÁLT füszer-stelázsit és 
pultot keresek. Farkas Ernő Sfír. 

IRÓASZTALT 
telre. Cimeket a 

Gyorsan 
Házitanitónő, Hálás legyen, Incog- 

Váii 1. (6668) 

ELADÓ olcsón uj vakkondbór 
bunda. Farkas szücs, P. Unirii 

(6667) 

JÓESTET! 

FAJ kanárimadarak olcsón el- 
adók. Herskovits, Regele Ferdi- 
nand 3., emelet. (6665) 
EGY ház a dohánygyár közelé 

ben eladó. Cal. Victoriei 80., tőss- 
de. (6660) 
FFEHÉR hármas-szekrény, 2 réz- 
ágy, réz toilett, függöny, lámpa 
utányosan eladó, Stefan cel Mare 
4, földszint. (6661) 
EGY SZÉP ŐZ eladó. Strada I. 

Macelar 3. (6646) 
BÜKK- és fenyőrönköt minden 

minőségben, továbbá tüzifát ve- 
szünk, Fagyapotgyár, Cluj, Strada 
Cernáuti 36. sz.z. (6650) 
ELADÓ ebédlőkeredence, fali tü- 

kör, fali álló fogas ágyak, éjjeli 
szekrények, ebeédlő diván, ruha- 
szekrény, iróasztal, kis Wertheim- 

kassza stb. Str. Avram lIancu 60. 

(6653) 

ELADÓ egy nagy öntöttvas me- 
legitő kemence, használható nagy 
termekbe, Str. V. Lucaciu 33. sz 

(6612) 

FÜSZERÜZLET családi okok mi- 
att november 1-ére átadó. Cim a 
kiadóban. 6585 
COLOMIA SOMESENI eladó 

ház, kert parcella igen olcsón 
Vlad, Regala 12. 6542 

ELADÓ nagy phönix pálma és 
fikus. Str. Marechal Foch 127. sz 

(6632) 

OLCSÓN eladó teljesen kifogás 
talan taxi, engellyel együtt Érte 
kezni Str. Márásesti 20. Füszer- 
üzlet (6633 

HÁZÁT, telkét gyorsan és sike- 
resen eladia a Mercator iroda 
Victoriei 20. sz. (66301 

Figyelem . 
IKészpénzéri veszek magas 
áron ferii és női, téli haszrált les- 
bátokat,férfi felöltőket. irensch- 
coattakat, varosi buudákat, női bun- 
dCákat, bőrkabátokat, öltönyöket és 
mindenféle férfi ruhanemüeket. 
Figyelem II. A fenti tárgyakat 
a legolcsóoban nálam szerezheli be: 
.ARCO Strada Nic. lorga 11. 

130 EZER lej jövedelemmel jó 
helyen fekvő üzletekkel, lakások- 
kal, massziv ház minden elfogad- 
ható áron eladó, külföldre utazás 
miatt. Fele adómentes 450 ezer lej 
tkonverziós adósság. Értekezni: 
Weinberger, Str. Paris 11., délután 4-6-ig. (6532) 
HASZNÁLT nagyon szép Osz. 

LOPKÁLYHA eladó. Feleacului 8 
(6479) 

SÜRGŐSEN eladó ház elutazás 
miatt, 90 ezer lejért, 3 szoba, 2 
konyha, havi jövedelme 1500 lej.) Str. Victor Babes 27. (6549) 
ELADÓ 180.000 lejért évi 22.000 

lejt jövedelmező ház, részletfizetés 
re is. Értekezni: Str. Pietroasa 15. 
az irodában. (6552) 
MINDENKINÉL legmagasabb ár 

ban veszek használ! férfiruhákat 
csekély haszonnal! eladok. Roth, P. 
Unirii 5. sz. (6485) 

"Cim a kiadóban. 

KIADÓ üres kis szoba mellékhe. 

mester" jeligére a kiadóban. (6590 

EGY jól jövedelmező belvárosi 
ház, füszerüzlet teljes berendezés. 
sel, italmérési- és trafikengedély- 
lyel jutányosan eladó, vagy kiadó 

(6514) 
AKI házat, szöllőt, birtokot, üz- 

letet, malmot, gyárat eladni, venni, 
bérelni, bérbeadni akar, forduljon 
bizalommal a Popovics irodához 

24) 
Oradea, Str. VIáhuta 6. 
-........... 

KIADÓ LAKÁAS 
KIADÓ november i-re elegán san butorozott különbejáratu szo- 

ba fürdőszobával két személynek, esetleg teljes ellátással. Str. Ba- 
ritiu 28. Értekezni ugyanott do- 
hánytőzsdében délután 5-7, (6670 

(6r 

lyiségekkel, havi bér 200 lej. Str. 
Donath 110. (6652) 
EGY szép nagy szoba mellék- 

helyiségekkel olcsón kiadó. Str. 
Fluturilor 14. (6601) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, elő- és 

fürdőszobás lakás és két, mühely- 
nek alkalmas szoba az I. Macelar- 
uccában. Értekezni: Hercz ügy 
ügyvédnél, Str. Universitátii 3. sz 

(6637 
KÉT parkettes szoba, konyha. 

fürdőszoba, veranda stb. azonua 
kiadó. Butorozva 2400, snélkül 
1900 lej. Str. Vacarescu 3. 6581 
NÖVEMBER elsejére elegán- 

GYERMEKTELEN házaspár ház 
mesteri állást keres. Cimeket Há? 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 
kisebb hirdetés ára 10 Lei i 
küli hirdetések kezelési 
ket aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig lehe 

; 

éyfoly,, 

Lei 
Jeligés, - 

aa s A 8 

eeev 

IRODAI munkára, 
léshez szép jövedel 
ezer lej készpénzg 
delkező férfii vagy nőt 
juttat a Mercalor ir 
Victoriei 20. 

EGY ügyes kiszol 
nal felveszek. P. Mihai Viteazul 0 

(6571) 

„RECORD 
által rendezett 

KÖLÖNFELEk 
KI volna h 

autóvezetésre, 

Cim: Vulcan-ucca 16a. Ba 

cim 

pénztárko. 

aranciáva] re 

állásho, 
, (Caa 

a 
gálófiut azo 

] 

ajiandó megtanitam 
munka ellenében 

(8664 
CIPŐKRÉMGYÁ 
TANDIJMENTES 

szabászati tanfolyam befejeződőlt, 
Október 22-én kezdődik a más 
dik legmodernebb nőiruha és kü. 
lön fehérnemü szakrajz tanfolyam 
TANDIJMENTESEN, csupán ösz 
Iszes hozzávalóért 130 lej fizetendő, 
Str. Iulin Maniu 22. (6654) 

On 

lás 

MASSZIROZÁST 
nál fiatal urinő. Megkeresésekel 
"Masszirozónő" jeligére kér. (6480 

végez házak. 

CSENDES társ kerestetik 

átalakitást, iavitást legolcsóbban k 
szit Epstein szücs. Cluj, Rge 

Ferdinand 13, az udvarban. i 

aki utorozott szonha kiadó. Str. Rega 50-100 ezer lejjel rendelkezik, be ulta 
la 24. 6582 vezetett jólmenő üzletemhez. Cim : szép tiszta BUTOROZOTT SZO- a kiadóban. (6265) 7 
BA 1-2 EGYETEMI HALLGATÓ [KERESSE fel Ön i a Piata Mi r NAK kiadó. Cim a kiadóban. (6540 hai Viteazu! 7 atatt levő grafoló m 3 SZOBÁS komfortos lakás ki gust akiről mnindenki a legna szól adó. Str. Tudor Vladimirescu 17 gyobb megelégedéssel nyilatko kos 

(6571) zik. Analizis 20 lej. 6523) 1 
KÉT szoba, konyha, speiz, elő. KÜLFÖLDI utamról hazaerket u 

szoba, fürdőszoba, nagy udvar ve olcsón vállalok bármilyen an Tia 
kerttel kiadó november 1-re. Str gol s francia munkákat, otthon 
Fericiei 17. sz. Értekezni Str. Fie és báznál is. Gottheb női divat rului 24. (6435 szalon str. Paris 8. 6586 
NAPOS butorozatlan szoba elő- KERESÜNK kétszer 40 ezer le len szobával, vizvezetékkel azonnal ki- jes jelzálogkölcsönt. Törlesztés lye adó. Megtekinthető 1-6. Calea Fe „Megállapodás szerint" jeligére. sél 

leaculoi sa. (654) ANINOT bérbe keresek SZUTERIN szoba-konvha kiadó meket Pianino- feligére. E 
ugyanott eladó Palefon lemezek- PÉNZT TAKARIT MEG, ha szörme kel és szalon márványasztal str szükségletét és szücsmunkálatai Negruzi la, 6553 Szörme-szalonban, Calea Regele k. 
; . Ferdinand 3., emeleten. ir 1e i Z A spannernél készitteti.. 8 Á 
ALLAST KERES A CSUNYÁA, nanyogolt szerlős 

VARRÓLEANY szerény dijazás piálfelton hotfanásos Tán teljeset nm mellett varrodába ajánlikozik azon fendbehozzák az „UNTVERS0 k nalra. Str. Regina Maria 38., la D- kozmetikai szalonban. Eredményő e 
na Brot Józsefné. (6663) testfogyasztás. P Unirii 13. s67 k 
CSEMEGE, papir- vagy virág ZONGORAGYAKORLÁSÉRT né üzletbe kiszolgálónőnek mennék. met, vagy zongoraórát adnék. h Cimeket „Jó megjelenésü" jeligére nárnő" jeligére. (6502) a kiadóba. (6672) 
VIZSGÁZOTT gépész keres gé- o sl pz a taktárnoki állaatza Hallotta már? Szörmeégis 

le 

cabaré miüsorral szórakoz- Családi műsor 
tatja minden este a 
t közönségyet! 

Prima borok. 
Szolid árak. 

.. g ........ 
Azuga sör. 
......... 
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ERENCSÉS JATÉKOS
 

Kiss éjfélután ment h
aza a kápéház- 

ból. Másnap igy szól Nag
yhoz: 

- Tagnap nagy szerencsé
m volt a 

játéknál. 

Nagy: Sakat nyertél? 

Kiss: Nem. Hanem a f
eleségem már 

udt, amikor hazamentam... 

TURIST4ÉLET , 

Turistavezető: Kérem, uraim ennél a 

sziklánál vigyázzanak, mert erről nem 

rég lezuhant egy ember. 

Turista: Véletlenségből? 

Turistabezető: Naná! Szórakozásból.. 

SZERELEM 
Apa: Ha derék, jó férjet akarsz, 

csak Jánoshoz menj feleségül. 

leány: Honnan tudod apus, hogy 
János derék, jó fia s hogy engent tén!/ 
leg szeret? 

tra: Mert már cg, ép óta kér télmi 
útandóan kölcsön és mégis hozánk- jár 

féln4 
Fauiió: Mórieka, iy piszkos kö-im- 
menem szabad iskolála jönni. Mit 
sólnál hozzá, ha nekem is ilyen pisz- 
tosak lenének a körmeim? 
Máricka: Scmmit tanitó ur, hiszen 
ut, tetszett riodani hogy fő az udva- 

- MHdőjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint borus idő, köd, he- 
Nenként esők várnhatók. A hőmér- 
séklet lényegesen nem változik. 

Inepekciós győógyszertárak. 
27é na héten a következő gyógy- 
vettárak teljesitenek éjjeli szol- 
tálaot: Unicorn (Unirii-tér) Sonr 
lea (Regele Ferdinand ut, Dr Cse- 
fesznyés (Gen. Foch utb Dr Nagy 

Árpád (Motilor ut.) 

- Valcóban havazott. Az Iz- 
mail gőzös parancsnoka ideér- 
kezve, ma jelentette, hogy Val- 
covban már havazott. Ugyanak- 
Mor Predeálból jelentik, hogy há 
hó r napja a hegyekben eső és 

elváltva esik. 

lame Uj nevet kap az osztrák par- 
am nt palotája. Az osztrák par- 

ent épülete november elsejé- 
min evet kap. November elsején 
ésü ismeretes, megkezdik mükö- 
elet a rendi alkotmány alap- 
krinevezendő tanácsadó testü- 

ment amelyeknek üléseit a parla- 
ttjak talakitott klubtermeiben 
ma meg. A parlament épülete 

8a a 

háza" nevet kapia. 

gával. 

JÓESTÉT! 
s g as st é.......oemoooal 

S 

Ma, hétfőn erdélyi premier a ROYAL-MOZGÓBAN 

„A halál vakációzik" 
Gyönyörü, csodaszép ülmsláger. - Foszereplő: Erederich 
March. 400 méteres legírisebb Paramoumnt-jour- 

raal. - Előadások kezdete 3, 5, 7, 9 orakor. 

.................... 

Felborult az autő - öt sebe- 
sült. Ploestii jelenlés szerint, teg- 
nap az esti órákban, Valea Calu- 
gareasca község határában sulyos 
autóbaleset történt Egy áruval 
megrakott teherautón ötön ültek, 
köztük Popescu Ilona 18 éves uri- 
leány. A soffőr a megengedettnél 
sebesebben hajtott és a sötétben 
nem vette észre, amikor a gépet 
nekivitte egy hatalmas kiálló kő- 
nek. Az autó felborult és mind az 
ötön sulyos sérüléseket szenved- 
tek. Popescu Ilonát és a soffőrt 
életveszélyes állapotban kórházba 
szállitották. 

- Lelőtte a jegyző küldöncét az 

jel megdöbbentő szerencsétlenség 
szinhelye volt Gimes székelyföldi 

község Ciurdea Constantin tanitó 
felesége éjféltájban arra ébredt, 
hogy valaki erélyesen dörömből az 
ajtón. Megijedt, majd álmából fel- 
zavarta a férjét és azt magyarázta 

neki, hogy rabló áll a küszöbön. 

be akar törni, meg akarja ölni 
őket Az első álmából felriadt tani- 

tő előkapta revolverét az ablakho- 

rohant és a sötétbe lőtt. Az elté- 
vedt golyó Curco József mellébe 
furódott. Az áldozat összeesett, 
melléből vastag sugárban ömlött : 

vér. Mire kórházba szállitották, kl- 

szenvedett. Megállapitást nyert 

hogy a tanitó csak meg akarta 
riasztani áldozatát.. és az is kide- 

rülts hogy az áldozatot a jegyző 

küldötte. hogy a tanitótól néhány 
fontos iratot azonnal hozzon ma- 

- Éhhalál fenyeget egy 85 
éves asszonyt. Öreg, töpörödött 
anyóka tipegett szerkesztőségünk- 

be s a gyengeségtől és öregségtől 
reszkető hangon adja elő, hogy 
hogy senkije a világon nincsen 

egyedül él a város határában. - 
Nincs mit ennie és a nagylelkü 
közönség jószivéhez fordul segit- 

ségért, hogy őt ruhával, lábbeli- 
vel és élelmsizerrel támogassák. 
Ezt a szerencsétlen 85 éves öreg- 

asszonyt özvegy Vitány Gergely- 

nének hivják. Adományokat szer 

kesztöőségünk továbbit. 

Hitler meglátogatta azt a 

börtönt, amelybe he volt zárva. 

Hitler vezér tegnap meglátogatta 

a landsbergi börtönt ahol 1923- 

ban be volt zárva. Hitler a 7. sz. 

zárkában töltött hosszabb időt, 

mint politikai fogoly. A börtön- 

cellát a látogatás alkalmából vi- 

rágokkal feldiszitették s a zárka 

falára pedig egy emléktáblát he 

lyeztek el, amelyre fölvésték az0- 

kat az adatokat. amelyek Hitlet 

fogságára vonatkoztak. Hitler a 

látogatás alkalmával kezet fogot! 

azzal a két fogházőrrel, akik an- 

hak idetén szolgádatot teljesitet- 

- Ázsiában is „európai" álla- 
potok vannak. A hatóságok le- 
tartóztatták Jihpeichit, a pekingi 
császári palota volt igazgatóját. 
Kiderült hogy Jihpeichi a palota 

pótolhatatlan kincseiből többet 

sikkasztott. Az eltulajdonitott kin 

csek közül egyeseket értéktelen 

utánzattal pótolt. A kincsek egy 

részét külföldre csempészte ki. 
A kár meghaladja az 50 millió 

kinai dollárt. 

- Hirdetmény. Az Erdélyi Csil- 

lárraktár rt. csődtömeggondnoka a 

tömeghez tartozó csillárokat, rár 

diókat, villany és rádió felszereléz 

si tárgyakat értékesiti szabad kéz- 

álmáhól felriasztott tanítóő. Az éj-1 ből méltányos árakban a legtöbbet 
igérőknek 1984 október 15-étől 

kezdődően Str. Memorandului 8. 

szám alatt (udvar, halra első ajtó 

földszinten. mindennap délután, 
6-tól fél 9 óráig 

- Október hó 28-án vasárnap 
délután fél 5 órai kezdettel a Kol 
ping Legényegylet Krisztus a 

munkások királya tiszteletére 

ünnepélyt rendez, melynek müso- 
rát közölni fogjuk. 

- Tüz puszlitott a jasii vágóhi- 
don. Tegnap délután egy órakor 

láklyaként lobbant a láng a Jasi 
melletti lesen nevüű vágóhidon. A 

tüz először a husteldolgozó lühely 

padlásán ütött ki, még mielőtt ész- 
revették volna, percek alatt átter- 

Jedt az egész tetözetre. A zsarátno- 

kok recsegve, ropogva szakadtak 

be. A munkások között óriási pá- 

nik keletkezett. Az első riadalom 

utan mindenki a tüz lakolizálásá- 

haz látott, majd megjelentek a tüz- 

altók és mintegy órai lázas erőfe- 

szités ulán sikerült nekik a lángo- 

kat olfoltani. A kár meghaladja az 

egymillió lejt. 

Gabonatolvajok a CFR árnyé- 

kában. Konstancából jelentik hogy 

az elmult napokban szinte minden 

éjjel ismeretlen tettesek dézsmál- 

ták a Caramoer nevü állomáson 

veszteglő gabonás vagonokat, Teg- 

nap ismét óriási mennyiségü gabo- 

na tünt el. A nyomozó hatóságok 

azt gyanitják, hogy csakis vasuti 

alkalmazottak lehetnek a tolvajok. 

- Szerencsésen végződött a 
kényszerleszállás. Ramniul Val- 

ceaban tegnap délután egy több 

bombavető repülőgépből álló légi 

flotta, amely Galacból indult el a 

nagy köd miatt leszállásra késy- 

szerült. Az egyik repülőgépnek, a 

"melynek a benzinje kifogyott, - 

gyors kényszerleszállást kellett 

végeznie. A kényszerleszállásnál 

a gépet kisebb defektus érte s 

igy felbillent. A pilóta csodálatos 

módon sértetlenül menekült meg. 

tele és akik most felismerték régi 
Ta ol n kat ; 

de a gép igen sulyosan megron- 

gálódott. 

Az 

„szövetségi törvényhozás gasabb áaron. Cluj, c 

szenzációs olcsóő rraival máris
 megnyerte a özönség buzalmát., 

Öra és ekszer lavitasokban speciálista Aranybeváltás legmae- 

alea Regele Ferdinand 20. 

( A Kolozsvári Kolping Le- 

gényegylet mükedvelő gárdája f. 

év november hó folyamán 4 jóté- 

konycélu előadást rendez. Szinre- 

hozza Szenes B.: A csirkefogó ci 

mű 4 felvonásos bonhózatát. A 

próbák már folynak s a rendező- 

ség mindent megtesz, hogy az elő 

adások minden igényt kielégit- 

senek. 

- Repülőgéppel indult el a te- 

metési menei. A napokban tartot- 

ták meg Newyork és Dayton kö- 

zött a világ első légi temetését. 

Francis Marshal világhirüű pilóta- 

nő holttestét Daytonból repülőgé- 

pen szállitották át Newyorkba, a 
hol a Marshal család kriptájában 
helyezték örök nyugalomra. Az 

alig 24 éves Franlis Marshal hi 

vatása áldozata lett. Uj, sajátkon- 

strukcióju acroplánjával tartott 

próbarepülést, amikor a gép ki- 

gyulladt és Dayton közelében le- 

zubant. A pilótanő szénnéégett 

holttestét koporsóba helyezték és 

régebbi végrendeletéhez hiven ked- 

venc repülőgépén az Asgle-en 

Newyorkba szállitották, A repülő- 

gépen szentelte be R. Farrel rő- 

mai katholikus pap a holttestet. 

Az American Aero Association tiz 

repülőgépe kisérte utolsó utjára 

a pilótanőtt A kisérőgépekben 

Fancis Marshal rokonai és a szö 

vetség tisztikara foglalt helyet. A 

jelkipásztor a' egész uton imád- 

kozolt a szezencsétlen pilótnő 

lelkiüdvéért. 

- Párisi káprázat Moszkvában 
Moszkvában a napokban egy tánc 
palota nyilt meg, amelynek 
homlokzatára estenként messzire 
ragyog a villamos fényszóró: So- 
kolniki. A moszkvai laopkban a 
vállalkozás azt hirdeti, hogy nyu 

gateurópai, káurázatos mulató- 

hely, este 10 órakor kezdődik a 

tánc és tart világos reggelig. - 

„Hölgyek estélyi öltözékben, urak 
csak írakkban jelenhetnek meg 

ig yszól a figyelmeztetéss A 

moszkvai Gorkij Boulevardon egy 

idejüleg fényes illatszerüzlet nyilt 

meg amely kizárólag hazai par- 

fümöket, illatos szappanokat és 

más luxuscikkeket árul, Az illat- 

szereknek fantasztikus neveik 

vannak. Igy: „Az Észak hőse", „A 
Szovjet védőbástyája", „Stratos- 

fera", Ötéves munkaterv, 
„Szovjetbál", Az ezredik traktor" 

„Lenin" és sok hasonló. 

- Ismét elraboltak egy ameri- 

kai milliomosnőt. Lous Willeből 

jelentik, hogy Betty Stohl asz- 

szonyt a petróleunmfinomitó társa: 

ságok szövetségi alelnökének fele 

ségét ismeretlen gangszter társa- 

ság elrabolta. A milliomosnő egy- 

előre ismeretlen helyen van fogva 

tartva. A család nagy izgalommal 

várja, hogy a gangszterek milyen 

összegü váltságdijat fognak érte 

követelni. Stohl asszony sógora, 

aki a szövetség elnöke, szintén 

névtelen levelet kapott, amelyben 

azzal fenyegetik meg hogy ő is 

hasonló sorsra fog jutni. Az elnő 

köt most egész detlektiv hadsereg 

őrzi. 

pe 
a 

Hirdessen 

a „JÓESsSTET!I"ben 
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Átszervezték a írancia 
kormányt 

(PAÁRIS.) A francia kormány át- 
szervezése megtörtént. Barthou 
utódja a külüögyminiszterségben La 
val lett, mig Sarraut lemondott bel 
ügyminiszter helyébe Marrchan- 
deau kereskedelmi tengerészeti mi- 
niszter került. Egyelőre betöltet- 
len még a lemondott Cheron igaz- 
ságügyminiszter tárcája. 
........ 

Előkelő vendégek jelenlété- 
ben nyitották meg a gyógy- 

szerészeti kiállitást. 
Kolozsváron 

(KO OZSVÁR.) Ünnepélyes ke- 
retek között nyilották meg vasár- 
nap az Iparkamarában a negyedik 
gyógyszerészeti kiállitást. A meg- 
nyitó ünnepségen megjelent Lepe- 
datu miniszter, dr. Titu Gane ál- 
lamtitkár és több magasrangu köz- 
életi egyéniség. Dr. Drágan főpol. 
gármester üdvözlő szavai után dr. 
Gane Titu álalmtiitkár nyitotta 
meg a kiállitást, majd az előkelő- 
ségek s a nagyszámban összegyült 
közönség megtekintették a pom- 
pásan megrendezett, izlésesen ösz- 
szeállitott kiállitást A látogatók 
nagy érdeklődéssel szemlélték a 
látnivalókat s előreláthatólag a ki- 
állitás tartama alatt még sokban 
megnézik a ritka érdekességü ki- 
állitást, amelynek megrendezése 
elsősorban Mőzes Károly városi ta- 

os érdeme 

Torockó - Kolozsváron 
(KOLOZSVÁR.) Torockó mese- 

szerü müvészete, bája és szépsége 
vonul fel az Unitárius Leányklub 
által rendezett torockói kiállitá- 
san, amely tegnap nyilt meg ün 
nepélyesen az Unitárius Leány- 
klub termeiben. A tegnapi meg- 
nyitó ünnepségen 

dr. Boross Györgyné, az ani 
láriusok nagyasszonya néhány 
keresetlen szóval megnyitotta a 
kiállitást, majd Dóczyné Berde 
Amál igen értékes előadást tar- 
tott a torcekói népmüvészetről 
és a torockói nép sajátságosan 
üde, eleven lelkiségéről. 

A nagyszámban összegyült, elő- 
kelő közönség ezután nagy gyönyö 
rüséggel, könnyes meghatódottság- 
gal szeralélte a kiállitás minderr 
darabját, a meseszerü varrottaso- 
kat, csipkéket, több százéves jegy- 
kendőket, a torockói szoba beren- 
dezéseit: a tulipántos ládát, az ele- 
ven, magyaros szinekkel festett 
butorokat, kancsókat, tányérokat. 
Elmény volt látni az eredeti és cso- 
dálatraméltó népviseletet, amit a 
kolozsvári társaságok ismert hölgy 
tagjai mutattak be. 

Az Unitárius Leányklubban 4 
napig marad nyitva ez a ritkaérde- 
kességü kiállitás. Nézzük meg 
mindnyájan, Csodáljuk méeg a niar 

A legnagyobb siker! A legragyogóbb Sirauss-ülmopereti! 

„Mesél a beéc 
Főszereplők: Maeda Schneider, W Albach Retty, Leo 

I 

(BELGRÁD.) Belgrádi politikai 
körökben ugy tudják, hogy II. Ká- 
roly király részvtesz Sándor király 
temetésén, Őfelsége ez alkalommal 
találkozni fog Lebrun francia köv 
társausági elnökkel, aki szintén Bel- 
grádba érkezik. A ké! államfő kö- 

(BUDAPEST.) A főkapitányság 
a vizsgálat eredményeképpen meg- 
állapitotta, hogy a Caleman bün- 
társaiként szereplő egy. ek köztil 
senki sem tartoózkodott még átme- 
nefileg sem Magyarország terüle- 
tén. A francia saitó most niár visz- 
sza is vonja a Magyar- és Olaszor- 
szág ellen a marseillesi merénylet- 
ből kifolyólag kiélezett vádakat. 

kormányra kerülése óta háromiz 
ben került átszervezés alá a város 
interimár bizottság. A belső surló. 

dások és egyenetlenkedések szük- 
ségessé tették a bizottság ujabb ál- 
szervezését, amelyet sürgetett dr. 
Nisor Virgil alpolgármester és Ste- 
fanescu Misu tanácsos lemondása 
is. Az interimár bizottság átszerve- 
zése Lepedatu miniszter közben- 

jöttével tegnap megtörtént. Az uj 
tanácstagok kinevezéséről szóló 
okmányt máris felterjesztették Bu- 
karestbe. Amint megbizható hely- 
ről értesülünk, 

dr. Drágan interimár bizottsági 

e erdő 

Káro' király is résztvesz 
a belgrádi temetésen 

A marseillei merénylők egyike sem 
tartózkodott Magyarországon 

Egyetlen aisebbségi tagja 
aincs az ujjészervezett 
in erimár bizottsagnak 

(KOLOZSVÁR A liberális pár! 

o 

See 

zött a temetési szertartások lezaj 
lása után lesz a tulajdonképpeni 
találkozó. Dinlomáciai körökben 
ugy hirlik, hogy károly király Ti- 
tulescu kiséretében mégis ellátogat 
Párisba, még pedig valószinüleg 
oktőber hónap folyamán. 

nyomatékosan leszögezi, a 
macedeni horvát felkelőket soha- 
sem kellett külső tényezőknek fa- 
natizálniok. Ők maguktól is képe- 
sek ilyen merényletekre. Sarajevó 
és Marscilles közötti hasomlatosság 
ról nem is lehet beszélnii Hamis 
vádnak bizonyult az is, hogy a go- 
nesztevők magyar utlevéllel ren- 
delkeztek volna. 

dr. Buzea Octavjan ujságiró, 
Pop Petre nagykereskedő és dr. 

Anca ügyvéd feglalják el. Uj 
tanácsosok lettek Manolia nyug. 
ezredes, dr. Boeriu ügyvéd és 
Chirilla tanár. 
A többi tanácsosok: dr. Baritiu 

Septimiu, dr. Stanca Constantin 
és Mózes Károly. 
Amint látható, a kisebbségek jo- 

z0s érdekeit ezuttal sem vették fi 
gyelemhe. Sem a magyarság, sem 
a zsidóság egyeillen képviselőt sem 
kapott a város parlamentjében. Ez- 
zel szemben olyan egyének kerül- 
tek a város élére, akiknek ser 
gazdasági, sem kezeskedelmi téren 
semmi kötelékük sincs a várossal 

elnök megmarad poziciójában 
a távozó alpolgármesterek belvét 

(BERLIN.) D. Rosenberg, a 
külpolitikai hivatal vezetője Hit- 
ler egyik legbizahnasabb hive, 
tegnáp Lipcsében a nemzeti szo- 
cialista tanárok szövetségének 
nagygyülésén beszédet mondott, a 
melyben rendkívül éles hangon tá 
madta a Népszövetséget, 
Ebben többek között a követke- 

zőket mondotta: Kivétel nélkül 
minden államnak arra kell töre- 
kednie hogy a lehetőségig kor- 
rekt viszony álljon fel közte és 

szomszédai között, ebben a te- 
kintelben Németország sem akar 
kivételt jelenteni az európai ál 
lamok sorában. 

gyar nép müvészelének tündéri- Nem kell e azonban megfeled- 

Éles támadást intózett a Vépszüvetség 

kezni arról hogy ugyanekkor é 

s annak legelemibb adottságaiva) 
ceana tistában, 

hbizalmas hive 
tezik egy nemzetkőözi intézmény a 
Népszövetség, amely a kultura és 
haladás legnagyobb ellenségeinek 
védelmére állott s igy csődje ki- 
kerülhetetlen. A Népszövetseg sa- 
ját magát okolhatja majd, ha 
menthetetlenül elpusztul. Ez a ki 
jelentés beavatottak szerint első- 
sorban is Oroszországnak szól és 
annak a ténynek, hogy Oroszor- 
szágot fel vetlék a Népszövet- 

ségbe. . 

Rosenberg beszéde diplomáciai 
körökben óriási feltünést keltett 
és azt ugy tekintik, mint ujabb 
német provokációt, amely ismét 
csak külpolitikai 

az Operában a Világ és élet c 

Kedden és csütörtöy 
iskolai szünet 4 

(KOLOZSVÁR) Kedden és.. törtökön az iskola tanita, 
telni fog hedden hároly 
születésnapi évfordutója r 
csütörtökön pedig Sándor a 
temetése miatt lesz iskolai v 

Elütötte az autóbuy 
Szinetár Józse 

vendéglőst 
(KOLOZSVÁR.) Tegn jelz fél 10 óra tájban a egé d nand 3. számi előtt a si 

autóbusz elütötte Szinetár Jó, 
59 éves kolozsvári vendéglőst. 1 autó oldairól kapta el az idős t fit, aki hátára esett, de 
nem a gép elé, ugy, hogy csak kar. ján, hátán és oldalán szenvedel zuzódásokat, amelyek 
vosi megállapitás szerint nem s4 lyos természetüek, Szinetárt a kii 
nikára vitték ápolás céljából. Az 
eddigi vizsgálat 
soffőr dudált volna s igy nem 
lenne az oka a balesetnek, de Szi 
netár ennek 
Érdekes különben, hogy a szeren 
csétlenségnél szereplő autóbuszi 
éppen a mai napon helyezték for 

ilyen „pechesen" szerepelt. 

- Hálaadó istentisztelet Öfe 
sége II. Károly király születése na 
ján. A Ferdinánd király-uti nagy 
zsinagógában holnap. kedden, ok 
tóber 16-án Őfelsége II. Károly ki 
rály születése napján, délelőtt I1 
órakor ünnepi istentisztelet. mely 
re a t. tagok ezuton is meghivil 
nak. 

- A CASA U KLUBHELYISÚ 
Str. Memorandului 1. sz., kedd es 
tére kitüzött megnyitása a közbe 
eső gyászünnep miatt elmarad. 4 
szétküldött meghivók péntek cs 
tére érvényesek, amikor is a kiul 
hivatalosan megtartja megnyitását 
- Megkezdődött a kolozsvári 

orvoskongresszus. A vármegyehá 
za disztermében vasárnap delelőt! 
10 órakor nyilt meg, üár. Minci 
professzor elnökletével a románidi 
ideg- és elmegyógyászok tizenne 
gyedik vándorgyülése. A profcsi 
szor legelőször a marseillesi me 
rénylet áldozatatt parentálta el Végül a jelenlevő Marinescu és Fa! 
hon prolesszorok érdemeit méll4t 
ta ivbileumuk alkaimákól. Után? 
Stefanescu Goanga s7 teml 
ter, d. Gane egés scgügyi állan 
titkár, Ürechea evres és TeP0 
professzorok, milnn gyógy 
rész, Dunca prefekivs és más' 
üdvözéték a korgresszust, mal 
Minea professzor ismertette 
napos kongresezus napirend] 
Délben diszebéd volt a tiszti kiti 
nóban, délután tudományos eljam 
sok. Ma délután pedig a je 
rines feggz, elé Marinescu professzor tart meb 

utána pedig diszelőadás lesz. 
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